

在哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式欢迎宴会上的致辞

(2025年2月7日,哈尔滨)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的各位同事，尊敬的巴赫主席、霍震霆副主席，女士们，先生们，朋友们：

在中国人民欢度新春佳节之际，我谨代表中国政府和中国人民，并以我和我夫人的名义，对各位来宾的到来表示热烈欢迎！向大家致以美好的新春祝福！

第九届亚洲冬季运动会圣火将在今晚点燃。从北京冬奥会到哈尔滨亚冬会，中国“冰雪热”传遍大江南北，也为世界冰雪运动注入

生机活力。本届参赛国家和地区数量、运动员人数都创亚冬会历史之最。我相信，在亚奥理事会和各国各地区代表团共同努力下，哈尔滨将为世界呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会，谱写新的冰雪华章。

本届亚冬会的主题是“冰雪同梦、亚洲同心”，承载着亚洲人民对于和平、发展、友谊的共同愿望和追求。

我们要坚守安宁和睦的共同梦想。和平如同冰雪般纯洁。无

论国际风云如何变幻，我们都要携手应对各类安全挑战，为平等有序的世界多极化贡献亚洲力量。

我们要坚持繁荣发展的共同追求。冰雪运动的魅力，关键在激情和协作。我们要携手共进、共谋发展，为普惠包容的经济全球化注入不竭动力。

我们要实现交融相亲的共同心愿。纷飞的雪花千姿百态，不同文明也各具风采。亚洲是世界多彩文明的汇聚之地，我们要推动彼

此包容共存、交流互鉴，为人类文明发展进步作出更大贡献。

女士们、先生们、朋友们！

哈尔滨是中国著名的“冰城”，是中国现代冰雪运动的发源地。来到哈尔滨，我们真切感受到“冰天雪地也是金山银山”，冰雪文化和冰雪经济正在成为哈尔滨高质量发展的新动能和对外开放的新纽带。欢迎大家畅游这片热情洋溢、开放包容的黑土地，追寻中国式现代化足迹。

中国刚刚迎来农历蛇年。在

中国传统十二生肖中，蛇象征着智慧和机敏，蛇年必将充满生机活力。祝愿运动健儿们在赛场上如灵蛇矫健、勇创佳绩，也祝愿大家在这里留下美好难忘的冰雪记忆。

现在，我提议，大家共同举杯，为本届亚冬会取得圆满成功，为国际奥林匹克运动蓬勃发展，为亚洲人民团结和友谊，为各位嘉宾和家人的健康，干杯！

新华社哈尔滨2月7日电

陈吉宁：激活与信息化相适应的新质生产力，构筑大网络安全的坚固防线 进一步壮大千字当头奋力一跳正能量

主持市委网络安全和信息化委员会会议 龚正朱忠明讲话

本报讯 市委网络安全和信息化委员会昨天上午举行会议。市委书记、市委网络安全和信息化委员会主任陈吉宁主持会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想，围绕建设习近平文化思想最佳实践地目标，进一步壮大“千字当头、奋力一跳”的网上正能量，激活与信息化相适应的新质生产力，构筑大网络安全的坚固

防线，确保实现“十四五”顺利收官、“十五五”良好开局。

市委副书记、市长、市委网络安全和信息化委员会副主任龚正，市委副书记、市委网络安全和信息化委员会副主任朱忠明出席会议并讲话。

会议指出，做好今年网信工作，要毫不动摇坚持党管互联网的根本原则，更好肩负起举旗帜聚民心、防

风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务，共同努力把上海网信事业提高到新水平。

会议指出，要坚持举旗铸魂、凝心聚力，持续提升思想引领力、传播感召力、舆情处置力、风险防范力。更加注重以旗帜引领方向、凝聚共识、激发斗志，用心用情做好习近平新时代中国特色社会主义思想的网

上宣传。发挥主流媒体“定音鼓”作用，更好顺应时代、契合发展、贴近人民，加强预期引导和管理。深化推进主流媒体系统性变革，持续推动各类媒介资源、生产要素向融媒体拓展、向移动端聚集。时刻绷紧网络意识形态安全这根弦，压紧压实网络意识形态工作责任制。

会议指出，要强化改革引领、创新驱动，积极抢抓数字化、智能化、

绿色化发展机遇，加快集成电路核心技术攻坚突破，深入实施“人工智能+”行动，深化区块链技术创新应用，率先形成合法安全便利的数据跨境流动机制。引育急需紧缺人才，加强学科布局和人才供给，实施更加开放的人才政策，吸引更多青年人才来沪创新创业。

会议指出，要树牢底线思维、极限思维，着眼构建大网络安全工作格局，加快推进网络安全体系和能力现代化，抓好设施安全、数据安全、技术安全，提高态势感知、风险识别、调度处置能力，促进技术创新发展和规范应用。

会议听取2024年上海网信工作情况和2025年工作要点汇报。

市委网络安全和信息化委员会赵嘉鸣、张亚宏、陈杰等出席会议。

本报讯 中共上海市委统一战线工作领导小组昨天下午举行全体会议。市委书记、市委统一战线工作领导小组组长陈吉宁主持会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和考察上海重要讲话精神，坚持守正创新，进一步完善大统战工作格局，强化思想政治引领的针对性、服务中心大局的实效性、防范化解风险隐患的主动性，更好为加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市凝聚人心、汇聚力量。

会议指出，要聚力团结奋斗，更好强信心、聚民心、暖人心、筑同心。

陈吉宁主持市委统战工作领导小组全体会议强调凝聚人心汇聚力量 守正创新进一步完善大统战工作格局

始终把加强思想政治引领摆在首位，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握中央对当前形势的科学判断和决策部署，用好活用各类统战平台载体，增强政治认同，厚植家国情怀，更好实现同心同向。

会议指出，要聚力推动高质量发展，更好为现代化建设建言献策、担当作为。引导统战成员胸怀“国

之大者”，坚持“四个放在”，充分发挥“人才库”“智囊团”作用，围绕中心、服务大局，多提创新之策、多建睿智之言。聚焦建设“五个中心”、发展新质生产力、深化人民城市建设以及“十五五”规划编制等，找准深化研究的切入点发力点，开展好战略性、前瞻性的谋划，助力把握大势大局、趋势潮流、底层逻辑，把未

来发展蓝图绘制好。加强走访调研，为统一战线成员多办实事、多解难题。积极引导民营经济人士健康成长，同国家发展同频共振，树立正确的义利观，更好履行社会责任。要聚力促进和谐稳定，更好掌握防范化解风险的主动权。

会议强调，要加强党的领导，抓好责任制落实。各方面要增强统战

意识，把统战工作更好融入基层治理，建好党外代表人士队伍，推动统战工作不断取得新进展新成效。

会议听取关于落实统战工作责任制有关规定和加强专项议事协调机制建设的说明、市委统战工作领导小组2025年工作要点及2024年工作报告等汇报。

市委常委陈通、华源出席会议。

不断提高招商引资服务企业水平

上海市投资促进工作领导小组扩大会议举行，龚正出席

本报讯 上海市投资促进工作领导小组扩大会议昨天举行。市委副书记、市长、市投资促进工作领导小组组长龚正指出，各区和相关部门要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，按照市委部署，坚持千字当头，不断提高招商引资和服务企业的水平，紧盯关键环节、重大项目，持续优化工作机制、创新方式方法，着力扩大投资增量、提高投资效益，以实干实效为上海经济高质量发展蓄势增能。

龚正指出，去年，全市招商引资工作体制机制作了调整优化，组建了招商引资和企业服务专班，构建了“1+6+20+X”的招商工作体系，建立了招商和服务一体化推进机制。一

年来，全市投促工作抓得紧、抓得实，为推动上海经济持续回升向好、实现全年增长目标作出了重要贡献。

龚正指出，投资促进作为稳增长的关键支撑，今年任务更加艰巨，责任更加重大。既要深刻认识形势复杂严峻，更要看到积极因素和有利条件。上海经济发展长期向好的基本趋势没有改变，国家全方位扩大内需政策、上海科技创新和产业升级、城市发展补短板强弱项，都将释放投资需求、形成投资增量。要早行动、早发力，务实功、求实效，高质量完成好今年投资促进工作的各项任务。

龚正指出，做好今年投资促进工作，项目要更聚焦，把工作重心更多放在培育发展新质生产力、建设现代化产

业体系、补齐城市发展短板弱项上，聚焦世界级高端产业集群建设，聚焦产业链补链、延链、固链、强链，聚焦区域产业特色化、差异化发展，持续提升投资能级和成效。招商要更广泛，用好上海在国内外举办的招商推介活动，以及在上海举办的高能级展会平台和各类活动，不断扩充招商引资“朋友圈”。服务要更精准，着力加强要素保障，解决企业诉求，构建招商引资“强磁场”。工作要更务实，确保项目招商、落地、服务全链条衔接、一体化推进。同时，坚持发展和安全两手抓、两手硬，筑牢安全底线。

会上，副市长陈杰通报2024年招商引资工作情况并部署2025年工作。市投促办、市委金融办、市住建委和松江区作交流发言。

深谋实干全面推进依法治市

司法行政工作会议召开，朱忠明出席

本报讯 2025年全市司法行政工作会议昨天召开。市委副书记、政法委书记朱忠明出席会议并讲话。

朱忠明指出，要深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示精神，按照中央和市委部署要求，全力推动全面依法治市和司法行政工作高质量发展，更好助力上海在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。要在强化政治能力上持续用力，坚持党的绝对领导，坚定走中国特色社会主义法治道路的自觉自信，切实增强政治敏锐性和政治判断力，确保队伍始终正气充盈。要在全面推

进依法治市上持续用力，深谋实干、扭住关键，推动上海法治建设“十四五”规划顺利收官，高标准研究编制“十五五”规划，不断加强全面依法治市工作的系统性、整体性、协同性。要在服务保障大局上持续用力，坚持围绕中心、服务大局，持续营造稳定、透明、规范、可预期的法治环境，深入开展矛盾纠纷排查化解，进一步提升涉外法律服务能级。要在打造过硬队伍上持续用力，强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，严明纪律规矩，激励担当作为，推动形成锐意进取、奋勇争先的良好氛围。

副市长张亚宏出席会议。